

ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ ЗАВОДА ДОЛЖНА ВОЗГЛАВИТЬ ДВИЖЕНИЕ ЗА КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Первичная партоганизация Гурьевского металлургического завода является крупнейшей в районе. На отчетно-выборном собрании присутствовали 63 члена ВКП(б) и 47 человек кандидатов в члены партии.

Секретарь партбюро завода тов. Тарасов подробно осветил положительные стороны и достижения партийной организации, но очень мало остановился на больных и вместе с тем существенных вопросах.

За отчетный период партоганизация завода приняла в свои ряды 127 человек. Из данного числа принято в члены ВКП(б) 39 человек и из среды комсомола кандидатами в члены ВКП(б) — 52 человека.

Однако несмотря на общий рост партийных рядов партоганизация слабо росла за счет передовиков основных ведущих профессий, людей, показавших свою преданность партии Ленина — Сталина своей практической работой. Из числа таких профессий в партию привята единицы: тт. Шихалев — электромашинист, Корнеев — модельщик, Югов и Алексеев — слесари.

Мало занималось партбюро вопросами пропаганды, а этот участок партийной работы на заводе, в особенности за последнее время, успехами не блещет. В имеющихся двух кружках по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» получилась успокоенность, многие слушатели не посещают систематически занятия, низка успеваемость. Зачастую бывают срывы занятий в кружке у пропагандиста тов. Жилиной.

Недостаточно была оказана помощь товарищам, которые занимаются изучением истории партии самостоятельно. Прочитано для них всего лишь несколько лекций, а на собеседование и консультации в райпарктбинете многие коммунисты не ходили. Это говорит за то, что партбюро не практиковало устройства организованных консультаций и собеседований.

Партбюро в дело налаживания марксистско-ленинской учебы недостаточно помогало комитету комсомола завода. Оно не чутко отнеслось к просьбе секретаря о подборе и выделении в комсомольские школы квалифицированных пропагандистов для руководства кружками по изучению истории партии. В результате такого отношения ни один из трех созданных при комитете комсомола кружков в течение 2 последних месяцев не работает.

Секретарь партбюро тов. Тарасов в своем докладе совершенно обошел такой важнейший вопрос как борьба за переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Он не сказал собранию, почему метал-

лурги в конце 39 года выпустили из своих рук знамя, вокруг которого протекала немалая борьба.

Правда, годовая производственная программа в целом по заводу выполнена, однако в ряде его цехов отсутствовала борьба за качество выпускаемой продукции (огнеупорный, болто-заклепочный, ширпотреб). Металлурги не добились в 1939 году планового снижения по себестоимости стали, железа.

В 1940 году партоганизация цехов усилила агитационно-массовую и воспитательную работу как среди коммунистов, так и среди членов союза, не зная ведущей роли на производстве. Поэтому не случайно, что 376 человек рабочих по заводу не выполняют своей производственной нормы и чрезмерно большая текучесть рабочей силы на заводе.

Партбюро слабо осуществляло живое практическое руководство партоганизациями цехов. Члены партбюро мало оказывали им помощи, не бывали на партийных собраниях в цехах. Партийное бюро недостаточно осуществляло контроль над хозяйственной деятельностью и не было должной проверки исполнения партийных решений. Два раза директора школы ФЗУ (в августе и сентябре 1939 г.) заслушивали на партбюро и оба раза по отчету не было вынесено никаких решений, что в известной мере расхолаживало дисциплину у отдельных товарищ.

Со стороны партбюро не было проявлено достаточной помощи молодым выдвиженцам. Тов. Трушнова выдвинули на должность начальника маркеновского цеха. Член бюро тов. Полтораев, хорошо знающий маркеновское производство, не дал надлежащей помощи данному выдвиженцу в руководстве цехом. О выдвиженцах ни единого слова не проронил докладчик.

Плохо поставлена на заводе работа по воспитанию молодых коммунистов, товарищ, недавно пришедших в партию. Об этом свидетельствуют имеющие место нарушения партийной дисциплины со стороны отдельных кандидатов в члены ВКП(б). Горбов, сделав прогул, нарушил правительственные постановления, Двиягин и Саньков встали на путь участия в пьянках, что является нарушением партийного устава и говорит о том, что данные товарищи не оправдали величие доверия — быть членом партии Ленина — Сталина.

Критика была справедливая. Собрание длилось в течение двух дней и прошло на высоком политическом уровне. Секретарем нового состава партбюро избран тов. Тихонов. А Ильин.

У нас женщина свободна!

7 марта в цехе металлических изделий Гурзавода, в смеле мастерса Чуркина, была проведена беседа с женщинами. Работницы с большим интересом прослушали информацию пом. директора тов. Антонова о Международном женском дне, в которой он обрисовал положение женщин в старое время и чего добились женщины сейчас в СССР. Выступившая после доклада работница тов. Тимонина сказала:

«Мне за пятьдесят лет. Захватила я и старой жизни. Хлебнула горя немало. Грамоте нас раньше не учили, а заставляли в церкви ходить да забивали голову небылицами о боже. Теперь не то. Женщине дорога открыта всюду. Мы можем учиться и работать наравне с мужчинами. Я призываю всех

женщин ликвидировать свою неграмотность и малограмотность, принимать активное участие в общественной жизни завода, честно трудиться на своем посту, и тем самым мы будем крепить мощь нашей родины».

Призыв тов. Тимониной нашел горячий отклик среди работниц цеха металлических изделий, и они дали обязательство, что маркенскую программу выполнят досрочно, а также было решено заработать за 8 марта отчислить на подарки бойцам действующей Красной Армии Ленинградского военного округа. И вызывают женщин остальных цехов завода последовать их примеру.

А. Егоров.



ФЕВРАЛЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

1917 год начался стачкой 9 января. Во время стачки произошли демонстрации в Петрограде, в Москве, в Баку, Нижнем-Новгороде, причем в Москве 9 января участвовало в забастовке около одной трети всех рабочих. Двухтысячная демонстрация на Тверском бульваре была разогнана конной полицией. В Петрограде на Выборгском шоссе к демонстрантам присоединились солдаты.

«Идея всеобщей стачки, — доносится петроградская полиция, — с 11 дня на день приобретает новых сторонников и становится популярной, какой она была в 1905 году».

Меньшевики и эсеры старались ввести начавшееся революционное движение в нужные либеральной буржуазии рамки. Ко дню открытия Государственной думы, 14 февраля, меньшевики предлагали организовать шествие рабочих к Государственной думе. Но рабочие массы пошли за большевиками, не к думе, а на демонстрацию.

18 февраля 1917 года началась забастовка птиловских рабочих в Петрограде. 22 февраля бастовали рабочие большинства крупнейших предприятий. В Международный день работницы, 23 февраля (8 марта) по призыву Петроградского комитета большевиков работницы вышли на улицу демонстрировать против голода, войны, паризма. Демонстрацию работниц поддержали рабочие общим забастовочным выступлением по Петрограду. Политическая стачка начала перерастать в общую политическую демонстрацию против царского строя.

24 февраля (9 марта) демонстрация возобновляется с большой силой. Бастовало уже около 200 тысяч рабочих.

25 февраля (10 марта) революционное движение охватывает весь рабочий Петроград. Политические забастовки по районам переходят во всеобщую политическую забастовку по всему Петрограду. Всюду демонстрации и столкновения с полицией. Над массами рабочих — красные знамена с лозунгами: «Долой царя!», «Долой войну!», «Хлеба!». Утром 26 февраля (11 марта) политическая стачка и демонстрация начинают перерастать в попытки восстания. Рабочие разоружают полицию и жандармерию и вооружаются сами. Однако вооруженное столкновение с полицией заканчивается расстрелом демонстрации на Знаменской площади.

Генерал Хабалов, командовавший Петроградским военным округом, объявляет, что рабочие должны приступить к работе 28 февраля (13 марта), что иначе они будут отправлены на фронт. 25 февраля (10 марта) царь дает приказ генералу Хабалову: «Повелеваю завтра же прекратить в столице беспорядки.

Но прекратить революцию уже нельзя было. Днем 26 февраля (11 марта) 4-я

рота запасного батальона Павловского полка открыла огонь, но не по рабочим, а по отрядам конных городовых, вступивших в перестрелку с рабочими. Борьба за войско развернулась самая энергичная и настойчивая, особенно со стороны женщин-работниц, которые обращались непосредственно к солдатам, брались с ними, призывали их помочь народу свергнуть ненавистное им царское самодержавие.

Руководство практической работой большевистской партии осуществилось в это время находитшимся в Петрограде Бюро Центрального Комитета нашей партии во главе с тов. Молотовым. Бюро ЦК выпустило 26 февраля (11 марта) манифест с призывом к продолжению вооруженной борьбы против царизма, к созданию Временного революционного правительства.

27 февраля (12 марта) войска в Петрограде отказались стрелять в рабочих и стали переходить на сторону восставшего народа. Еще утром 27 февраля было только 10 тысяч восставших солдат, а вечером их было уже свыше 60 тысяч.

Восставшие рабочие и солдаты стали арестовывать царских министров и генералов, освобождать из тюрем революционеров. Освобожденные политические заключенные включались в дело революционной борьбы.

На улицах еще шла перестрелка с городовыми и жандармами, которые засели на чердаках домов с пулеметами. Но быстрый переход войск на сторону рабочих решил судьбу царского самодержавия.

Когда весть о победе революции в Петрограде распространилась в других городах и на фронте, рабочие и солдаты всюду стали свергать царских чиновников.

Февральская буржуазно-демократическая революция победила.

Революция победила потому, что рабочий класс был застрельщиком революции и возглавлял движение миллионных масс крестьян, переодетых в солдатские шинели — «за мир, за хлеб, за свободу». Гегемония пролетариата обусловила успех революции.

«Революцию совершил пролетариат, он проявил героизм, он пролил кровь, он увлек за собой самые широкие массы трудящегося и беднейшего населения...», — писал Ленин в первые дни революции (Ленин, т. XX, стр. 23—24).

Первая революция 1905 года подготовила быструю победу второй революции 1917 года.

«Без трех лет величайших классовых битв и революционной энергии русского пролетариата 1905—1907 годов была бы невозможна столь быстрая, в смысле завершения ее начального этапа, в несколько дней, вторая революция», — указывал Ленин (там же, стр. 13).

ДЕВУШКИ — НА ЛЫЖИ

Наши женщины не только хорошо работают на заводе, но и активно участвуют в общественной жизни города.

В проходящих лыжных соревнованиях приняли участие 47 женщин. 10 лыжниц показали замечательные успехи в пробеге на различные дистанции. На расстоянии 10 километров ходили тт. Счастливцева (зав. отделом пионеров), покрывшая это расстояние в 1 час 12, 5 минут, Рябышева (заводоуправление), Трифонова (РОМ НКВД).

Товарищ Мазурова завоевала звание чемпионки города по лыжам на три и пять километров. За короткий период времени сумели притянуть на финиш Коломина, Шадрина, Портнягина. По группе девушек первые места заняли: Кондратова, Горемыкина и Петрова. Все эти участницы награждены почетными грамотами, а также награждены общество «Металлург Востока» и группа девушек 12 школы.

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Приближается большевистский сев 1940 года. Колхозники сельскохозяйственных артелей «Победа», имени Буденного, Мало-Салайского сельсовета, «Свобода» и ряда других встречают весну образцовой стахановской работой. В этих колхозах уже давно закончена подготовка к севу. Однако в целом по району с подготовкой к весне из рук вон плохо. План ремонта плугов выполнен всего только на 95 проц., сеялок на 84 проц., борона на 96 проц., пароконных бричек — на 70 процентов. Особенно плохо со снегозадержанием и сборм местных удобрений. План снегозадержания выполнен в районе всего на 8 процентов, вывозки навоза — на 30, сбора золы — на 22 процента.

Каждый руководитель колхоза хорошо знает, что успех будущих его урожаев во многом зависит от внесения в почву удобрений, от своевременной и качественной подготовки к севу. Но несмотря на это руководители колхоза «Искра» все еще раскаиваются, все еще надеются на будущее, а в настоящем еще ничего не сделано. План вывозки навоза в колхозе «Искра» выполнен всего на 7 проц., а золы и птичьего помета нет ни одного килограмма. Из 17 плугов отремонтировано 4. Сеялки не ремонтируются, брички, хомуты тоже ждут ремонта.

Такое положение далее терпимо быть не может. Надо серьезно заняться подготовкой, ибо весна не за горами.

Агеев.

ВО-ВРЕМЯ ПОЗАБОТИТЬСЯ О КОЛХОЗАХ

Многие председатели колхозов района до сего времени не позабочились составить годовую заявку на получение ссуды для нужд колхозов. До сих пор некоторые колхозы не рассчитались с государством: так дело обстоит в колхозе «Новая жизнь», где председатель тов. Гультиков ведет расчеты сначала с членами артели, а потом с государством. Если колхоз не рассчитается с

государством, значит он лишится получения кредитов.

Правление колхоза «Наш путь» плохо заботится о том, чтобы колхозники жили зажиточно и культурно.

План на выдачу кредитов скоро будет доводиться до колхозов, поэтому правлениям колхозов надо полностью рассчитаться с госбанком и дать заявку на получение ссуды.

Полянский.

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Сейчас я учуясь на курсах животноводов. Отметки у меня неплохие. Я очень много знаний приобрела за это время по уходу за скотом и выращиванию молодняка. По окончании курсов буду работать в колхозе «Красный промысловик». Я беру на себя обязательство курсы животноводов окончить не ниже как на «хорошо» и «отлично». Когда буду

работать в колхозе, добьюсь удои молока по 2000 литров в год от каждой фуражной коровы и 100-процентного сохранения молодняка.

Вызываю на социалистическое соревнование курсанта тов. Русева из колхоза «Ударник».

Курсантка РКШ
О. А. Васькина.

ЖИВОТНОВОДСТВО не в почете

В большинстве колхозов нашего района еще не научились как следует уважать и беречь социалистическое животноводство. В колхозе «Искра» работали фермы благодаря своей лени и бездушию довели молодняк крупного рогатого скота до полного истощения. В помещении, где находится молодняк, — холод, сырость.

Кроме того скот часто остается без корма. В результате получилось, что 58 телят болеют экземой и 40 голов из них совершенно истощены.

В колхозе «Общий труд» к сохранению конского поголовья относятся также безобразно. На 1 января в этом колхозе имеется три случая абортирования конематок.

Иванов.

В ПОМОЩЬ ЕФРЕМОВСКИМ ЗВЕНЬЯМ

ЕФРЕМОВСКИЕ МЕТОДЫ РАСЧЕТА НОРМ ВЫСЕВА И ОТБОРА СЕМЯН

Огромное значение для повышения урожайности в ефремовской агротехнике играет расчет семян на площадь почвы и борьба за качество посевного материала. Расчет нормы высева ефремовцы оформили в стройную теорию. Она стремится к тому, чтобы рационально использовать каждый сантиметр поверхности посевной площади и вырастить наибольшее количество полноценных колосьев с большим количеством зерен и высоким весом зерна.

Старый рядовой способ посева с междуурядьями в 13—15 сантиметров не удовлетворяет ефремовцев потому, что при нем невозможно увеличение нормы высева без загущения растений в рядках, без того, чтобы одно растение не угнетало другое. Широкие же пространства между рядками и находящиеся в почве питательные вещества в значительной части не используются культурными растениями. Широкие междуурядья служат приютом для сорняков. Увеличение нормы высева может быть произведено только за счет

увеличения количества рядков на гектаре.

Приведем пример: на гектаре поле (100×100 метров) при посеве сеялкой с обычными междуурядьями в 15 сантиметров может поместиться 667 рядков. При сближении же сошников вдвое число рядков можно увеличить до 1334. Эта же цель достигается и сцеплением двух обычных сеялок жесткой рамой одна за другой, с тем, чтобы задняя сеялка засевала своими сошниками или дисками междуурядья передней. Двойное количество рядков на гектаре можно получить и при обычном перекрестном способе посева.

На почвах менее сильных, при простом перекрестном способе посева, норму высева ефремовцы устанавливают в 400—600 всхожих зерен на квадратный метр или до 4—6 миллионов на гектар.

Сеют ефремовцы семенами высокого качества — крупными, дающими большой процент всхожести и хорошую энергию прорастания. Поэтому большое внимание ефремовцы уделяют сортировке посевного материала. Сортирование производится на машинах, иногда зерно даже отбирается вручную, дезинфицируется и зернистается. В результате такой сортировки и отбора ефремовцы доводят количество зерна в одном килограмме твердых шишек до 17—20 тысяч штук и для мягких шишек — до 24—28 тысяч.

Расчет нормы высева ефремовцы ведут только по всхожим зернам.

Тов. В. М. Молотов в докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1939 года указал, что Всесоюзная сельскохозяйственная выставка «дала возможность многим тысячам колхозников ознакомиться с многочисленными выдающимися достижениями колхозов и колхозников, имеющими нередко мировое значение. Так, звенья тт. Ефремова и Чуманова в Алтайском крае послужили толчком к целому движению в колхозах за урожай в 400—500 пудов пшеницы с одного гектара. Причем выставка широко разнесла по всей стране не только то, что колхозник Чуманов получил урожай пшеницы в 512 пудов с одного гектара, а колхозница Ковбаса — 510 пудов пшеницы с одного гектара, но и такой факт, как достижение в этом году колхозницей Сергеевой 607 пудов пшеницы с одного гектара».



НА СНИМКЕ: мастер высокого урожая А. С. Сергеева. На 1940 год тов. Сергеева взяла новые обязательства по борьбе за высокий урожай.

ГИБЕЛЬ ПЧЕЛ

В колхозе «Путь Ленина» — большая пасека, но благодаря нерадивому отношению пчеловода Сурикова в течение зимы погибло 3 пчелосемьи. Несмотря на наши неоднократные требования об оборудовании пасеки тов. Суриков ничего не сделал. Во-первых, сборку гнезд на зимовку Суриков затянул до поздней осени. Меду пчелам оставил в среднем на пчелосемью 8, 5 килограммов, вместо 20 килограммов. Достройку омшаника затянул до самой зимы. В результате омшаник промерз и пчелы зимуют в нем при температуре градусах холода.

Зоотехник Лапин.

равномерного распределения на пней растений.

На структурированных почвах, при условии применения наиболее полного комплекса агрономических мероприятий, ефремовцы узкорядным и узкорядно-перекрестным способом высевают до 600—700 всхожих зерен на квадратный метр, что на гектаре составляет 6—7 миллионов зерен.

На почвах менее сильных, при простом перекрестном способе посева, норму высева ефремовцы устанавливают в 400—600 всхожих зерен на квадратный метр или до 4—6 миллионов на гектар.

Сеют ефремовцы семенами высокого качества — крупными, дающими большой процент всхожести и хорошую энергию прорастания. Поэтому большое внимание ефремовцы уделяют сортировке посевного материала. Сортирование производится на машинах, иногда зерно даже отбирается вручную, дезинфицируется и зернистается. В результате такой сортировки и отбора ефремовцы доводят количество зерна в одном килограмме твердых шишек до 17—20 тысяч штук и для мягких шишек — до 24—28 тысяч.

Расчет нормы высева ефремовцы ведут только по всхожим зернам.

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЙ СМОТР

ЗАМЕТКИ О ВЫСТАВКЕ 1940 ГОДА

ВЫРАЗИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

Павильоны-дворды Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставки на замке. Под странным облачением из рогожи и фанеры дремлют, в ожидании весеннего солнца обитатели чудесного сада. Везде глубокие снежные сугробы.

Но Выставка даже сейчас — зимой — ни на мгновение не прерывает своей бипучей работы. Тысячами нитей связана она со всей страной. Из колхозных сел, деревень, станиц, кишлаков и аулов ежедневно прибывают в Москву тысячи заявлений: передовые колхозы и колхозники-стахановцы закрепляют за собой завоеванное ими на полях и фермах право участия во всесоюзном смотре большевистских побед социалистического земледелия. Уже сейчас насчитывается около 300 тысяч таких заявлений. Экспонентов широкого показа — тех, чьи выдающиеся достижения развернуто демонстрируются на стенах павильонов, будет около 7 тысяч — в полтора раза больше, чем на Выставке минувшего года.

Вместе с краткими заявлениями ученые агрономы, колхозники пишут на Выставку агрозоотехнические паспорта, подробнейшие отчеты, монографии. В 18 тысячах фотографических снимков, уже доставленных со всех концов Союза для Выставки 1940 года, правдиво запечатлены большие события, яркие моменты из жизни и работы передовиков и организаторов социалистического земледелия.

Методисты и агрономы Выставки закончили работу над тематическими планами. 1500 художников, скульпторов, архитекторов — лучшие мастера Москвы, Ленинграда и братских национальных республик — работают над оформлением Выставки.

Все они объединены одним желанием: сделать Выставку 1940 года еще более красочной, ярко и выпукло отразить на Выставке величественные победы созданного и повседневно руководимого партией колхозного строя.

ПАНОРАМЫ, МАКЕТЫ, ДЕЙСТВУЮЩИЕ МОДЕЛИ

Скупая справка служит убедительной иллюстрацией огромного размаха этих работ: на Выставке

нынешнего года, не считая уже показанных народу выдающихся произведений советского искусства, будут представлены десятки художественных полотен, 200 новых панорам и диорам, более 250 барельефов и резных работ, около 100 скульптур и сотни макетов и моделей.

В Главном павильоне, в зале Стalinской Конституции, посетитель увидит новое панно проф. Яковлева: «Доклад товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Съезде Советов Союза СССР». Размер панно — 60 кв. метров. Московские, ленинградские, украинские и белорусские художники с увлечением работают над темой освобождения западных областей Украины и Белоруссии от гнёта польских панов. Бригада художников готовит панораму Большого Ферганского канала для павильона Узбекской ССР.

В новом виде будет представлен в павильоне «Поволжье» макет Куйбышевского гидроузла. По насыпи плотины, по двум железнодорожным путям, будут непрерывно курсировать в различных направлениях 4 поезда. Пароходы и поезда будут хорошо освещены. В течение 4 минут — в два раза быстрее, чем в прошлом году, макет покажет Волгу и гидростанцию в различное время суток: утром, днем, в сумерки и в ночь.

Исключительно интересны будут и другие действующие модели. В павильоне «Хлопок», помимо хлопкоочистительного завода и машин, показывающих процесс выработки текстиля, будет работать станок для окраски тканей. Маслобойный завод в павильоне Масличных культур ознакомит посетителя Выставки с процессом выработки масла из подсолнечника, арахиса, сои и кунжута.

Много новинок будет в теплицах и парниках овощного участка. Посетители увидят действующую модель теплично-парникового хозяйства, работающего на тепловых отходах промышленности, гелиотеплицу, использующую накопляемую в ней энергию солнца для выращивания овощей в зимневесенний период, термо-реле, автоматически включающее и выключающее трубопровод водяного отопления и т. д.

Сеянных всхожих зерен при новых способах посева и высоком агрокомплексе дают в среднем 105—110 деловых, уборочных колосьев, с абсолютным весом зерна, равным, а часто несколько превосходящим вес тех зерен, которые были высажены. Для расчетов обыкновенно принимают, что каждый деловой колос дает 30 полноценных зерен. Исходя из указанных цифр, можно заранее, относительно точно, определить урожай.

Допустим, что на достаточно плодородной почве, при полном соблюдении всего агрокомплекса, мы высаживаем 600 зерен на 1 квадратный метр. Мы ожидаем получать на этом участке с каждого метра 630 деловых колосьев по 30 зерен в каждом. С квадратного метра мы соберем 18900 зерен. При весе тысяч зерен в 40 граммов (если таким же крупным зерном мы и сеяли) урожай с квадратного метра составит 756 граммов и с гектара 75,6 центнера.

При посеве ефремовцы заделывают зерно на 6—7 сантиметров. Такая глубокая заделка обеспечивает отбор наиболее сильного потомства (сильнее взойдет, слабое погибнет).

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями занят город **Наутси** в 153 километрах к югу от **Петсамо**, на западе от города **Питкераанта** на северном побережье **Ладожского озера** заняты острова: **Максимансаари**, **Петясаари**, **Паймонааси** и **Хонкасаари**.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.

В течение 8 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров **Еси-Саари** с местечком Есиасаари, остров **Катилян-Саари** с местечком **Рахкасаари**, остров **Терва-Саари**, остров **Муста-Саари**, остров с местечком **Хиетасаари**.

Нашими частями захвачено 12 орудий, 57 пулеметов, 2 миллиона патронов.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 2 самолета противника.

В течение 9 марта на фронте

не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров **Поркансаари** и остров **Пюиспансаари** и на западном берегу этого залива мелкого Карпила и Рюхеля, а северо-восточнее Выборга заняли местечко Репола на железной дороге Выборг—Сердоболь.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 5 самолетов противника.

В течение 10 марта на фронте не произошло ничего существенного. В Выборгском заливе наши части заняли остров **Вариссаари**. На западном берегу этого залива наши части заняли местечко **Нисалахти** (северное). К западу от города **Питкераанта**, на Ладожском озере нашими частями занят остров **Вуоратоу**. В районе станции **Лоймола**, на железной дороге **Суоярви—Сердоболь**, усиленные поиски разведывательных партий.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника, при этом сбито 8 самолетов противника.

Французские власти конфисковали почту на японском пароходе

ТОКИО, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, французские морские власти в Хайфоне (французский Индо-Китай) 5 марта конфисковали почту, находившуюся на японском пароходе «Бангкок-Мару». Согласно радиосообщению капитана, на пароходе конфисковано груза, состоящего из 88 почтовых отправлений и 24 посылок, адресованных главным образом в Германию. Груз был конфискован, несмотря на протест, заявленный местным японским генеральным консулом.

Антивоенное движение в Англии

ЛОНДОН. 9 марта. (ТАСС). Национальный совет кооперативной партии входит 502 кооперативных общества, объединяющих почти 6 млн. членов).

Кооперативная партия Шотландии (входящая в общебританское объединение) и ряд женских кооперативных гильдий приняли антивоенные резолюции, осуждающие позицию союза в кооперативной партии (в ее

Волнения в Палестине

Нью-ЙОРК, 8 марта (ТАСС). Недавно английские власти в Палестине ввели ряд ограничений для евреев, лишив их права покупать землю наравне с другими. По сообщению агентства Юпитер Пресс из Иерусалима, во время состоявшихся недавно демонстраций евреев против введения этих ограничений произошли столкновения с полицией. В результате столкновения два человека убиты и 300 ранены (в том числе 12 англичан). Агентство отмечает, что антианглийские демонстрации состоялись в Иерусалиме, Хайфе и Тель-Авива.

В Тель-Авива в демонстрации участвовало свыше 15 тыс. евреев.

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 7 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Матэн», в департаментах Эро, Жер и Восточные Пиренеи (на юге Франции) лишиено

датов более 440 коммунистов—генеральных советников этих департаментов.

Преследование коммунистов в Бельгии

Брюссель, 7 марта. (ТАСС). Газета «Вален» сообщает о продолжении арестов коммунистов Бельгии. 5 марта в городе Гент был арестован

полицией рабочий-металлист Леон де Моль. Арестованный обвиняется в распространении запрещенных правительством коммунистических листовок.

Тип. газ. «Знамя Мальчика».

СУН ЯТ-СЕН

(к 15-летию со дня смерти)

12 марта 1925 года умер вождь китайской революции Сун Ят-сен. Смерть его была тяжелой утратой для китайского народа.

Владимир Ильин высоко ценил Сун Ят-сена как политического деятеля.

После Великой пролетарской революции в России Сун Ят-сен объявил себя сторонником ленинизма. Величие Ленина, его идеи вдохновляли Сун Ят-сена на борьбу. Когда Ленин умер, Сун Ят-сен, мысленно обращаясь к Ленину, писал: «За

многие века мировой истории появились тысячи вождей и ученых с красивыми словами на устах, которые никогда не проводились в жизнь. Ты, Ленин, — исключение. Ты не только говорил в учили, но претворил свои слова в действительность. Ты создал новую страну. Ты указал нам путь для совместной борьбы. Ты встречал на своем пути тысячи препятствий, которые встречаются и на моем пути.

Я хочу идти твоим путем хотя мои враги и против этого, но мой народ будет меня приветствовать за это. Ты умер... но в памяти угнетенных народов ты будешь жить веками, великий человек».

Жизненный путь Сун Ят-сена — это неуклонная и самоотверженная борьба за национальное освобождение китайского народа. Сун Ят-сен родился в 1866 году в провинции Гуандун, близ Кантонса. Его революционную работу он начал еще на школьной скамье. Первое организованное Сун Ят-сеном и его единомышленниками вооруженное восстание в Кантоне 9 сентября 1895

годы окончилось неудачей. Он вынужден был бежать.

После поездки в Америку и Европу, где он ознакомился с идеями социальной революции, Сун Ят-сен провозгласил три основных принципа китайской революции: национализм, демократия, социализм. Эти принципы вошли в первый параграф устава созданной Сун Ят-сеном партии Гоминдан.

В первый принцип — национализм — Сун Ят-сен вкладывал идею объединения всех народов, населяющих Китай (манчжуров, монголов, тибетцев, татар и китайцев). В единый китайский народ, который создаст сильное, независимое китайское национальное государство.

Второй принцип Сун Ят-сена — демократия, народовластие, гражданские права для китайского народа.

И, наконец, третий принцип Сун Ят-сена — народное благоденствие.

Организованная Сун Ят-сеном в 1905 году «Союзная лига» в октябре 1911 года подняла восстание в Учане, которое затем охватило весь Китай. Ненавистное ига монархии было свергнуто. Была провозглашена Китайская Республика, президентом которой был избран Сун Ят-сен.

Начавшаяся вскоре гражданская война отдала власть в руки реакционеров. Сун Ят-сен вынужден был уйти в подполье.

В 1919—20 годах Сун Ят-сен

возродил разгромленную реакционерами партию Гоминдан. Он занялся собиранием революционных сил для борьбы с китайскими милитаристами. Но Сун Ят-сену не удалось до-

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 8 МАРТА

В клубе металлургов 8 марта состоялся вечер, посвященный Международному женскому дню. На празднике пришли лучшие стахановки завода и учреждений города. С докладом выступил пропагандист райкома партии тов. Бедарев.

Он рассказал о положении женщины в бывшей царской России и в Советском Союзе. В этом году, — говорит он, — женщины нашего района встретили свой праздник высокими производственными показателями, добившись немалых успехов в сельском хозяйстве и на заводе по выполнению плана.

Дирекция завода 23 лучших стахановок вручила денежные премии и 11 работницам объявила благодарность с запечатием в трудовые книжки.

Однако следует отметить, что празднование прошло недостаточно оживленно. Данный после торжественной части концерт не интересен. Пьеса поставлена плохо, без подготовки. Много пожилых женщин, пришедших впервые в клуб, не были привлечены как

надлежит и остались без мест, но зато дети всех возрастов занимали места и все время нарушали дисциплину. Члены кружка клуба лежали в зрительном зале напролежали с ног контролеров.

Когда работницы потребовали от заведующего клубом тов. Михеева навести порядок, то он с иронией заявил: «Не ваше дело, я хозяин».

Денис Д.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гурьевская РЭК «РОСГЛАВМОЛОКО» через свои молочные заводы, сливные и сепараторные пункты **ПРОИЗВОДИТ ПОКУПНУ МОЛОКА И МАСЛА В ПОРЯДКЕ ГОСЗАКУПОК** на следующих условиях:

1. Молоко и масло принимаются по цене, установленной Правительством на 1940 г. Молоко при базисной жирности 4,4 проц. по 55 коп. за литр, топленое масло жирностью 95 проц. по цене 10 руб. за килограмм, масло-сырец с содержанием проц. жира не менее 75 проц. по цене 8 руб. за килограмм.

2. Колхозам, заключившим договора, разыгрышкой выдают аванс в размере 50 проц. стоимости количества, подлежащего сдаче молока 3—4 месяцев.

3. Колхозам, продавшим молоко в среднем от каждой коровы МТФ 150—200 литров (сверх сдачи по обязательным поставкам), выплачивается 10 проц. к закупочной цене за каждый литр, сданный сверх 150 литров и 20 проц. за каждый литр, сданный сверх 200 литров в среднем на одну корову МТФ.

4. Для подкормки молочного скота, разыгрышкой продают сдатчикам молока по госзакупкам, жмых из расчета колхозам: в 1-м квартале 30 кг. против сданных

каждых 100 литров молока, во 2-м квартале 20 кг., в 3-м квартале 10 кг., в 4-м квартале 25 кг.

Колхозникам, рабочим и служащим норма выдачи жмыха на 10 проц. меньше и единоличникам меньше на 20 проц.

5. Расчет за принятые молоко производится наличными деньгами против сдачи, немедленно или по соглашению подкадно.

Колхозы, колхозники, рабочие и служащие, имеющие коров, и единоличники! Продавайте излишки молока, масла государству! Покупайте жмых, боритесь за повышение удоев и увеличение продуктивности молочного скота, за изобилие молочных продуктов!

Обеспечим полное и бесперебойное снабжение молоком и маслом наши социалистические города, Красную Армию, больницы, детские учреждения и спецпитанием рабочих вредных цехов!

Укрепим мощь и силу социалистического животноводства!

Гурьевская РЭК «РОСГЛАВМОЛОКО».

Зак. № 259. Тир. 4000.

Уполномоч. № В-34640.